



A'
TSÁSZÁRI és KIRÁLYI FELSÉG'
E N G E D E L M É V E L.

(47.)

Költ *Bétsben*, Szent Iván - Havának
 (Júniusnak) 17-dik napján, 1794-dik
 Estendőben.

Hadt Környülállások.

Flandriában történtt dolgok.

A Frantziák meg - támadták *Flandria'*
 szélén fekvő *Knocke*, és *Ypern* Erössé-
 geinket, Májusnak utolsó, és Június' első
 napjain. *Knocke*, a' *Nord-tengerhez* tsak
 3 mérttföldnyire esik; ehez *Ypern* pedig
 két mérttföldnyire. *Knocketől* el-verettek
 a' Frantziák, hanem *Ypernnél* egész' a'
 Város' bástyáijig nyomták - vissza elől-álló
 Strázsáinkat, sőt már bombikat is kezdtek

N n n

hánni a' Városba. Minekutánna Májusnak 31-dik napján meg-visgálta volna Tsászár ő Felsége, *Dorniknál*, a' *Skáldis*-vize' menttében fekvő nagy Ármádiánkat, Gróf *Clerfait*' Seregét jött meg-nézni. Innen nem ment egyenesen *Brüsszelbe*, hanem a' hol a' veszedelmet látta, t. i. a' *Charleroi* Várunknál bé-rontott Frantziák ellen — mint alább meg leszen bővebben írva. — A' Frantziák nagyon erősítik magokat, a' *Lysz*-vize' menttében. *Kortryk*' s *Menin* Városainknak külső Városait is egészen lerontották, az élő fákat ki-vagdalták, ne hogy azok óltalmúl szolgáljanak Katonáinknak, midlőn azon erősségeket igyekeznének vissza-venni. Ezen erősségek, és *Lille* igen erős Várok között fekvő nagy Ármádiájok a' Frantziáknak, Jún. első napján azzal kezdetek alkalmatlankodni, hogy *Dornik* Városa alatt fekvő táborunk felé vizsgálódó Katonákat küldöttek egész *Peckig* (ez, a' *Skáldis*' bal partján fekszik, *Dornikon* alól egy mértfölddel), a' hol állanak első Strázsáink, 's azok ellen kevés ideig ágyúztak is.

Hennegau Tartományában fekvő Armádiánktól:

Májusnak 29-dikén igen nagy erővel jöttek a' Frantziák, Gróf *Latour* Generálisunk' Serege ellen, 's annak elől állott Strázsáit, a' segítségére érkezett Katonákkal együtt el-nyomták *Bettignies* Falutól,

melly, *Maubeuge* Várához egy mértföldnyire esik. — Minekutánna Gróf *Latour* nagyobb erővel állott volna ki ellenek, 's a' Gyalogságnak meg - parantsolta volna, hogy bajonéttal essenek a' Frantziáknak: ezek, ha mind nehezen is, kényszerítették oda hagyni el-foglaltt földünket. — Az Ellenség közzül több esett-el 4 száznál. A' sebbe esttek igen nagy számmal voltak. — A' mi veszteségünk; mintegy 140 fzemélyre megy. A' sebbe esettek között van egy Kapitány a' *Wartensleben'*, más pedig a' *Brechainville'* Reg. jeikből; ezeken kívül még más hét Tisztek. (Ezeket, a' Hadi Kantzellária által ki-adott tudósításokból írtuk - ki.) — A' Gróf *Kaunitz'* vezérlése alatt itt vóltt Ármádia, *Namur* Tartományába ment, az ott bé - ütött Frantziák ellen.

Namur Tartományában fekvő Seregünktől.

A' *Sambre*-vize' menttében több ízben meg - verettetett Frantzia Ármádia újra is szerentsét próbált, és *Charbonnier* Generális' vezérlése alatt, Májusnak 29-dikén 3 helyen rontott - által a' *Sambre*-vizén *Namur* Tartományunkba, olly szándékkal, hogy a' *Sambre'* partján fekvő *Charleroi* Várunkat meg - vegye, 's *Brüsszelt*, Német Alföld' fő Városát, melly tsak 7 mértföldnyire esik *Charleroi*hoz, rémülésbe hozza. Némmelly tekintetben el is érte tzelját: mert az első nap egy mértfölddel túl jött *Char-*

leroi Várán, 's *Goffelies* Városa tájján szállott táborba. Mindjárt mindenfelé elküldötte Katonáit *Charbonnier*, kik a' kastélyokat, 's egyéb rakott épületeket, helységeket, és majorokat ki-prédáltak. — Már *Nivelle* Városa körül is mutogatták magokat a' Frántziák, melly mintegy öt óránnyira esik *Brüsszel*hez. Azt olvassuk egy *Brüsszeli* tudósításban, hogy lehetetlen vóltaképpen le-írni azt a' rettenést, mellyben vóltak azon a' tájon a' Lakosok. Drágább vagyonjokat szekerekre hányták, 's szaladtak velek *Brüsszel* felé. Ezt látván a' *Brüsszeli* Lakosok, ők is meg-rivadtak, és sokan jószágaikkal *Hollandiába* vették magokat. Négy Hufzárunk szembe találkozott 15 Fran. Dragonyosokkal, kik éppen akkor vitték magokkal 50 lóból álló prédájokat. A' Hufzárók mindjárt közéjük tsaptak, eggyet csak hamar le-vágtak közülök, hatot pedig sebbe ejtettek. A' többi oda hagyta a' lovakat, 's szaladt a' merrefzemével látott. A' Hufzárók vissza-adták az 50 lovakat a' meg-károsított Gazdáknak. — Illyen világ vólt *Charleroi* tájján, öt napokig, a' meddig t. i. oda érkezett ő Felsege, tiz ezer emberből álló segítséggel. Júniusnak 3-dikán, már két óraker éjfélt után meg-támadták Katonáink a' Frántziákat, kik kétszer egymás után nyomtak-vissza bennünket. De hogy 9 óra tájban, az egyesült Fejedelmek' tartalék (reserv)

Serege is el - érkezett : újj erdővel estek nekik Katonáink. Kiváltképpen *Nivelle*, és *Fleurus* (ez, *Nivelle*, és *Charleroi* között, de valamivel félre esik) Városoknál tüzes volt az ütközet, nem - különben a' *Huttei* erdőnél is, mellybe vette volt magát a' Frantziáság, 's temérdek sok ágyúkkal meg - rakta volt azt. A' Gyalogság nagy részént bajonéttal (péterkéssel) ment az Ellenségnek ; a' Lovasság pedig mezítelen karddal esett néki. Az ágyúzás olly szörnyű volt mind a' két rézről, 's *Brüsszelbe* úgy hallatott az, mintha a' külső Városok alatt ágyúztak volna. Tsászárs Felsége mindenütt jelen volt, 's bízatta Katonáit, kik nem sokára azután meg - fordították az Ellenséget, 's el - kergették azt *Charleroi* Vára alól, mellyet már három napoktól fogva ostromlott, 's benne sok károkat tett ágyú-golyóbissai által. A' Frantziák által - faladtak a' *Sambre* - vizén, *Philippeville*, *Beaumont*, és *Maubeuge* — ott közel lévő Várak felé. 11 órakor dél előtt *Charleroi* - ba ment - bé lovon ő Felsége, kit a' meg - illetődött Lakosok, mint Meg - szabadító - jokat, sok öröm - kiáltások között fogadtak.

Luxemburg Tartományában fekvő Seregünktől.

A' Hadi Kantzellária által ki - adott tudósításból olvassuk, hogy *Beaulieu* Gen - oda hagyván *Lesvesi* tábor - helyét Májusnak

29-dikén *Namurnak* vette útját, 's ott kereszttül jöven a' *Maas* (*Mósa*) vizén, *Andoy* faluig előbb nyomult, melly eggy óránnyira esik *Namur* Városához. — Még akkor szinte tele volt Frantziákkal az a vidék.

Némelly később tudósításokból újra is azt olvassuk, hogy *Arlon'* tájjáról tsak ugyan el-verte *Blankenstein* Generális a' Frantziákat. — Már bizonyos, hogy *Lüttuch* Városáig nem jöttek a' Frantziák; sőt némelly levelek szerént, vissza-vonták magokat *Marche*, és *Cinei* Városok' tájjáról is.

A' Landau Vára' tájján fekvő Annádiáról.

„Azon alkalmatossággal, midőn a' Rajna, mellyéki Seregeink a' Frantziákat, kik 20 ezernél számosabbak voltak, a' *Reh* patakon túl verték (a' mint a' 816-dik levélen említettük): el-fáradtt golyóbisütést kaptak, *Mészáros* Generális, és Fő-Hertzeg *Ferdinánd'* Reg. béli *Lippe* Zászló-tartó. Meg-sebesítettek: *Herzing* Kapit., az Erdélyi első Határ Oláh Regimentből; *Richter* Főhadn. *Kheul'* Reg.ből; és *Steinmetz* Főhadn. Gr. *Ehrbach* Feldmarsallieut. Adjutánsa. — Máj. 26, és 27-dik napjain a' *Hotze* Generálmajor' Elő-Seregének jobb szárnya *Alldorffig*, bal szárnya pedig *Sveigenheimig* előre nyomult. — 28-dikon el-üzetett az Ellenőség *Schweigenheim*, *Lingenfeld*, és *Wesheim* Falukból. (Ezeket lehet az általunk küldött mappán látni.)

A' Frantziáság olly sebesen szaladott *Ger-mersheimba*, hogy a' miéink bé nem ér-hették. Ekkori veszteségünk mintegy 15 Emberre megyen; az Ellenségé pedig nem tudatik. — A' Prusszusok által is, azon Frantziák, kik *Fenningen*, *Fischling*, és *Maikain* között először ugyan hátra nyom-ták őket: szerentséssen vissza - verettettek, sőt veszttettek is nyóltz ágyút, 's 300-an el-fogattak közzülök. (Erről emlékeztünk már I i i árkusunkban.) A' Prusszusok' részéről hét Ember esett-el, és 20 kapott sebet. — Ugyan azon a' napon, *Wein-gartennél* is tüzessen öfzve - tsapott az Ellenség, *Hotze* Gen. Májornak Elő Sere-gével. Itt veszttettünk 38 Embert, 20 lovat; 103 ember, és 36 ló sebet kaptak; 47 emb.'s 7 ló nem találatnak. Az Ellenségnek többet kellett veszteni, 's azon kívül, a' miéink helyeket is meg-tartották. Az el-esettek közt vagyon, *Wurmser*' szabad Seregebéli *Ettel* Alhadnagy, és a' második *Slavoniai* Határ Bat. béli *Lassovich* Zászló-tartó. Sebet kapott a' *Szerviai* szabad Seregtől *Wittib* Főhadnagy; el-fogatott *Neumann* Kapitány, a' *Vécsey*' Hufzárjai közzül. — Hadi Tármaster Hg *Hohenlohe* Máj. 23-kán ritka jeleit adta a' maga hadi talentominak. Ditséri Gróf *Ehrbach*, és *Benyovszky* Feldmarsall - Lieutenantokat; *Hotze*, és *Neu* Generálmájorokat. Ditsérik továbbá a' *Szakaszok*' Vezérlői, minden

jelen volt Generálmajoroknak, Oberstereknek, a' Stabális, Fő és Altisztoknak, sőt az egész Seregnek bátorságát, és az Ágyúzóknak serénységeket. F. M. L. Gr. *Ehrbach* különösen ki-nevezi Székely Regem. béli *B. Graffen* Oberster Urat; *Ferdinánd Föh.* Reg. béli Oberster-Divisiojának Kommandánsát *Fitz-Gibbony* Kapitányt, *M. Carthy* Kapitányt; *Gabelkoven*, *Zmeskál*, és *Hammerstein* Főhadnagyokat; *Dezericzky* Alhadnagyot, és *Lippe* Zászlótartót. A' 3-dik Ágyús-Regementből: *Ohlinger* Kapit., és a' maga Adjutánsát, *Ehrbach*' gyalog Reg. jebéli *Brixen* Kapitányt; és *Mészáros* Generális' Adjutánsát *Lang* lovas Kapitányt. — F. M. L. *Benyovszky* ditséri az egyesült Oláh Batalionok' Oberstl.ját *Stojanits* Urat, a' ki alól két lovat lőttek-el; és a' *Vécsey* Reg. béli Kapitányt Gr. *Magit*, 's *Nofszák* Hadnagyot. — Generális *Hotze* ditséri az *Erdődy*-Hufzár-Reg. béli *Piatsek* Oberstert, és a' *Gyulai*' szabad-Seregebéli Gr. *Gyulai* Oberstl.ot; a' 2-dik Szerv. Bat. Komendánsát *Simios* Kapitányt; és végre a' *Wurmser*' szabad Lovassai között *Eckart* és *Morbert* Kapitányokat. (Ezeket, a' Hadi Kantzeliária által ki-adott tudósításokból vettük.) *Gallitziából.* —

*Lemberg*ből, Júniusnak 2-dikán. — „Ezen folyó hónapnak 6-dikára várják ide *Erdélyből* a' *Szavoja*' Dragon. Regimentjét és a' *Benyovszky*' Regimentjének két Bata-

lionját, *Meyersheim* Generális' vezérlése alatt. — A' *Splényi*' Reg. jéből is jönnek ide két Batalionok, 's Júniusnak közepe felé fognak el-érkezni. "

*Lemberg*ből, Júniusnak 6-dikán. — „Ma szállott ide bé a' *Lacy*' Regem. jének 3-dik Bat. ja; helyébe megy innen *Podgorzéb*a, a' *Sztáray*' Reg. jének egyik Kom-pániája, *Gachenthal* Kapitány' vezérlése alatt. Várunk még vidékünkre egy Bat. nt a' *Tsászár*' gyalog Reg. jéből, a' *Schröder*-ből, és a' *Keuléből* is. "

*Lengyel-Ország*ból. —

A' *Prussziai* Király, Június' 3-dikán ment-bé először is *Lengyel-Ország*ba, 20 Bat. Gyalogsággal, és 30 Svad. Lovassággal, Fő-kvartélyát *Volába* helyhezette, közel *Zarnovitz* Városához. Ez a' Város *Krak-kóhoz* 5, *Varsóhoz* 20, *Breszlauhoz* is 20 mértföldnyire esik. — Oda érkeztek az ágyúk is, minden hozzájuk tartozó szerek-
kel együtt.

Podgorzéből, Júniusnak 10-dikén. — „A' *Prusszusok* egyesítvén erejeket a' *Muzkák*kal, Június' 7-dik napján meg-yerekedtek *Kosciusko*' Seregével *Szekozim* tájjár. (Ez a' helység nem messze esik a' fenn említett *Zarnovitz* Városához.) Az ütközet 15 egész órákig tartott, mind a' két részről szörnyű tüzzel, és dühösséggel, A' szerentse, a' *Prusszusok*nak szolgált. A' *Lengyelek* közzül, *Grochovsky*, és *Wod-*

zicky Generálisok el - estek. *Kosciuszkrét*, egész *Malagofz* Városáig (*Krakkóhoz* 9 mértföldnyire) szorították, 's egyszersmind *Krakkó* Városától el - szakasztották. Az egyesült Prusszusok, és Oroszok mintegy 30 ezeren vóltak; olyan formán vóltak a' Lengyelek is. Maga a' Prusszus Király vólt az Ármádjának Vezére, mellynek bal szárnyát *Favrat* Generálisra, jobb szárnyát pedig a' *Mufzka* Generálisra bízta. — Ezután várjuk az erről való bővebb tudósítást. —

Frantzia - Ország.

Robespierre' élete, kétszeressen is veszedelemben forgott a' közelebb múlt Május hónapban. Azon az *Admiral* nevű Emberen kívül t. i., kiről írtuk vala, hogy agyon akarta szúrni *Robespierret*, de nem érte; vagy az újjabb tudósítások szerént, nem akadhatott - öszve véle: találkozott egy Leány is, a' ki úgy akart bánni kétség kívül *Robespierrel*, mint bánt vala *Maráttal* néhai *Corbay Mária*. — A' környülállásokat így adja - elő egy *Párisi Levél*: — „Májnsnak 23-dikán, estvéli 9 órakor bétoppan egy 20 esztendő s affzonyi nemű személy, *Duplai* Polgár' házába, a' mellyben lakik *Robespierre*, 's jelenti, hogy ő *Robespierrel* akar szóllani. Hallván ennek otthonn nem - létét, nyers hangon nyilatkoztatta azon való álmélkodását: mivelhogy, úgymond, kötelességében áll egy

közönséges Tisztviselőnek, hogy felellyén a' véle szólani kívánóknak. Gyanúsnak tetézett ezen befzéd' módja, azért is vitetett a' személly egyenesen a' Köz - bátorságra ügyelő Kommiffzió eleibe. Vitetése közben így szólott a' Vivőihez: „Az előbbeni Igazgatás' idejében, míg Király vólt: mindjárt ment ahoz akárki: tsak Király legyen ismét: én kész vagyok fel-áldozni életemet. Hogy kérdőre vonattatott, e' vólt az első feleletje: Az én névem: *Regnault Cecilia Amata*, húsz éftendő vagyok, az Atyám papiros-tsináló, lakik a' lámpások' útszáján. K. Miért ment *Robespier*rhez? F. Hogy szólljak véle. K. Mit akart véle szólani? F. A' mit a' környülállások hoztak vólna magokkal. K. Miért akarta személlyesen meg - keresni a' szállásán *Robespier*rt? F. Hogy lássam, ha illik-é hozzám. K. Mit ért ezen szavaival? F. Azt nem szükség néktek tudni. K. Mondotta-é, hogy kész vólna fel - áldozni a' maga életét, tsak Király legyen? F. Igen is. K. Olly értelemben vagyon-é még most? F. Igen is; mert ti ezer Tirannusok vagytok, 's azért mentem *Robespier*rhez, hogy lássam: mitsodás egy Tirannus. — Meg-kérdetvén továbbá egy nyaláb eránt, a' melly nálla vólt, így válafozott: „minthogy előre tudtam, minémű helyre fognának engemet viinni: örömet érzek belőle, hogy előbbeni ruhámat tisztával válthatom - fel. K. Mit

ért az említett helyen? F. A' tömlöztöt, 's annak tö - szomszédját a' gilljotínt. — Két kések is találtattak nálla. K. Mit akart a' késekkel csinálni? F. Én azokkal nem akarok ártani senkinek.

Májusnak 15, és 19-dik napjai között 30-an gilljotínoztattak-meg *Párisban*, kik között volt *Dips*, *Bourre de Corderon*, egynehány Papok, és Sufzterek, 's Szabók is, a' munkájok' el-adásában való tsalárdságért. A' *Párisi* Foglyoknak száma, Május' 19-dikén 7090-re ment.

Cambonnak, a' Kints - tárra ügyelő Deputátzió' nevében, Májusnak 18-dikán a' Nemzeti Kintsről tett jelentése szerént, a' dekretáltt Affzignatáknak summája 8778 millió, és 56623 livrára ment. Ezekből még nints el-készítve 557 millió, 550000 livrányi; egy kasszában vagyon 214 millió, 377825 livra. — Mind - öszve 8006 millió, 's 128795 livra forgott a' Nép' kezében. Abból meg-égettetett 2107 millió, 952117 livra; és így a' mi most forgásban vagyon, tészen 5898 millió, 176681 livrát. Az el-adattatott Nemzeti Jóságokért bé - ment 1153 millió, 553383 livra.

Eggy időtől fogva, a' Frantziák' Templomaikon ezen felül-írás olvastatott: *A' józan Okosságnak Temploma*, melly helyett már, a' N. Gyűlés' végzése szerént e' fog tétetni: *A' Leg - főbb Valóságnak Temploma*.

A' Nemzet' Házának, az úgy-nevezett *Maison Beaujonnak* kertjében egy Templom fog közönséges költségei építtetni, melly *Egyenlőség-Templomának* fog neveztetni. — Minden nevezetesebb Mesteremberek, egymással fognak vetélkedni, ezen Templomnak, álló képekkel, festésekkel, 's egyéb jeles munkákkal való felékesítésében.

Elegyes Tudósítások.

Londonból. — — „A' miolta elvégeztetett, hogy bátran elfogdoshatni azokat, a' kik gyanúsokká teszik magokat az Ország' tsendességének meg-bántásában; el-fogattattak, és a' *Tower* nevü Várba (ez *Londonban* fekszik) vitettek a' következők: *Horne Tooke*, *Richter* a' levelező Társaság' Prézese, *Joyce*, *Bonney*, *Thelwall*, *Lowett* *Franctiow* Urak. El-fogatott *Saint Izsák* is, egy *Norwichi* Vendég-fogadós. A' titkos Kommisszió, *Thompson* is, a' Parlamentömnak egyik Tagját maga eleibe hivatta, 's ki-kérdezte. Ámbár mindent el-követ is ezen Kommisszió az új Társaságoknak ki-irtásában, de még se sokat bóldogúlhat igyekezetében. Legközelebb azt hirdette-ki egyik az Újság-levélekben; hogy Májusnak 19-dikén este gyűlelést fog tartani, mellyet azért kéntele-nítettett ú. m. illy módon ki-hírdeini: mert a' Szekretáriussa el-fogattatott. Meg-hallván Májusnak 17-dikén *Lord Mayor*, hogy az

Aldersgate - útszében, egy Serházban sok fegyver volna rakásra hordva. Noffza oda küldi nyakra főre a' Város' Marsallját, számos Katonákkal, hogy tüstént el-fzedjék azokat a' fegyvereket. Valósággal találtak is 4000 szeméyre való fegyvert; de minekutánna jól meg-visgálták: ki-sült, hogy az mind az Ország' költségén készült fegyver.

Svéd- Ország. —

Stokholmban Májusnak 23-dikán költt tudósítás szerint, *Svéd Országban* még most is nevededik a' neutralitásnak óltalmazására a' Népről önként adatott pénzbeli segedelem: magában *Stokholmban* többre gyült már az 80 ezer tallérnál. — Ugyan ott *Armfeltnek* minden írása, melly *Nápolyban* találtatott, sok ahoz tartozó aktákkal együtt már nyóltzad naptól fogva három typographiában nyomtatatik, (Még nem fogatott el *Armfelt*, a' mint mások után, mi is írtuk vólt.) — A' *Svéd Udvar* a' *Nápolyi Udvarhoz* nyomtatásban küldött Levelében, nagy meg-illetődéssel jentli az *Nápolyi Udvarnak*, hogy a' *Svéd Agenseknek* az *Armfelt* ki-adatása eránt tett eszedezéseket meg nem halgatta; és hogy ezen *Svéd Agenseket* törvény eleibe hivatták 's úgy vallattatták, mintha valamelly gonofztévők vóltak volna, pedig passzusok vólt a' *Svéd Ministertől*, *Piranesi Úrtól*, s a' rüdes úton lettek Agensekké. Emlékezteti a' *Svéd Udvar* a' *Fels. Nápolyi Királyt* arra, hogy ez az igazság: a' ki a' Király árulókat óltalmába veszi, maga is veszedelemben forog az, ne hogy áldozatja legyen azok' istentelenségének: most kiválképpen szeme előtt foroghat ő Felségének, 's

igazságosokká téfzi azon panaszokat, melyekre a' *Nápolyi* Udvar szolgáltatót alkalmatosságot a' *Svéd* Udvarnak.

A' *Svéd* Ország Kancellárius is Gróf *Sparre* az itt *Bétsben* mulató *Svéd* Követhoz Báró *Nolken*hez, Májusnak 23-dikán írott Levelében, panaszolkozik arról hogy a' *Nápolyi* Udvar Báró *Armfeltet*, a' *Svéd* Udvarnak kérésére ki nem adta, hanem holmi ki fogásokat keresett, melyek által palástolni kívánta, hogy igazságos kérésére nem akar hajolni a' *Svéd* Udvarnak, 's úgy engedett Báró *Armfeltnek* módot és alkalmatosságot az elszökésre. Arra kéri tehát a' Kancellárius a' Követet, hogy minden itt ki jövő Újság Levelékbe tétesse belé, hogy a' ki, *Armfeltet* el-fogja 3000 aranyat fog adni néki jutalomúl a' *Svéd* Udvar.

Rómából, Májusnak 16-dikán. — „*Terracina* Városában (melly ide, húsz órányai járó föld) szinte szerentséllenül járt Pápa ő Szentsége. Az oda lett érkezése után való nap t. i. egy Férjfi-személy, a' ki jó formán volt öltözködve, be-jelenteti magát ő Szentségénél, olly kéréssel, hogy ő személyyessen kívánna szólnani nagy dolgokról. Meg-ígértetett néki az audientia; de mivel szinte egy óráig el-haladt: ő azon olly igen aggódott, hogy belső nyughatatlanságát külső tekintete által is el-árulta, 's gyanúságba ejtette magát. — Köröm közzé vétetett tehát a' Strázsák által, 's egy zsebbéli pisztoly, és egy kés találtatott nálla. Már most itt ül ezen Ember, a' *Sz. Angyal-Várában*.“

Olasz - Országból. —

Astiból, Júniusnak 4-dikén. — „Mi itt igen keveset tudunk a' Frantziák' szándékaikról, kik mind ez ideig is a' hegyek közt tartózkodnak. Ők ellenben minden mozgásainkat tudják: mert jó Spionjok (Kémjek) vagyon. Már három hete, hogy itt a' sikon esik az eső, és a' Frantziák felé a' hó, a' mint jól látjuk innen, hogy be-lepte az a' hegyeket. — A' Király, tsak ugyan ki-jött a' *Moncalieri* Tábor' meg-nézésére; a' Fiával az *Aostai* Hertzeggel, 's ennek szép Feleségével. A' Király 3 száz, az *Aostai* Hertzeg is annyi aranyat ajándékozott az ott táborozó Katonáknak: a' Tiszteket gazdag flöstökkel, 's ebéddel; a' köz Katonákat pedig *szalámival* (olasz kolbásszal), sajttal, és borral meg-vendégeltette. — — A' *Turini* Jákobinusok azt várták, hogy a' hegyek közt lévő Frantziák le-jöjjenek a' sikra: ők osztán mindjárt el-kezdették volna a' Revoluziót. A' hegyek közt lévő Frantziák pedig azt várták, hogy *Turinban* el-kezdődjék a' zendülés: ők azonnal a' sikra le-jöttek, 's *Turinra* ütöttek volna. Ezen egymásra való várakozás időbe tölt, 's az alatt az öfzve-esküvés ki-tudódott.“

Béts. Már vilza jöttek a' Tsász. Felséggel oda jártt némelly személlýek és társzekerek. Maga a' Felség ezen folyó hónapnak vége felé fog meg érkezni. — Tegnap előtt este ve fel adták Hg *Kaunitz*nak az utolsó ke-
netet is.